

万人助万企 服务解难题

界沟镇基层统战

当好企业『店小二』

本报讯(记者 刘建说 通讯员 谢卫勤)“幸亏有镇党委、镇政府的大力支持,统战部门多方联系,公司扩建才这么顺利,现在我们生产车间占地4.8万平方米,员工达到了130人。”7月24日,在虞城县界沟镇的明强仓储设备有限公司,董事长沈明强感激地说。

近期,为持续推进“万人助万企”工作,有力推动全镇经济社会持续向好发展,界沟镇基层统战通过包联企业、对接市场等办法,深入一线“雪中送炭”,和企业一起谋划发展思路、寻求突围之举,下真功、出实招,全心全意当好企业“店小二”,解决了一批困扰企业的实际问题,有力助推了企业生产经营,提升了企业家的发展信心,奠定了新时代界沟镇发展的基础。

为提升服务企业水平,当好企业“店小二”和贴心人,界沟镇基层统战联合县工商联进行了实地走访,并建立了包联企业反馈问题台账,逐一解决。

虞城县明强仓储设备有限公司主要从事仓储配套设施及粮油机械的研发、设计、制造、销售和安装,承接的项目数量大且多,生产车间狭小的问题突出。界沟镇基层统战了解到实际情况以后,积极联系县工商联、镇党委、镇政府,立即开展调研,召开联席会议,盘活现有可有的存量土地,镇政府鼓励采取先租后让、租让结合、长期租赁方式使用工业用地,支持工业企业转型升级,切实降低企业土地取得价,让土地等项目,而不是项目等土地,把珍贵的用地指标留给符合“三新一高”要求的大项目、好项目,解决了企业燃眉之急。

“俺厂的建设用地也敲定了,就在208省道上边,地方也宽敞,这还要感谢镇统战委员李媛,她多次找到我们对接,还邀请相关专家进行评审,最终才敲定了这个地方。真心感谢各方支持!”虞城县界沟镇郭同食品有限公司负责人徐侠影感激地说。

受疫情和场地的影响,界沟镇郭同食品有限公司在经营过程中遇到资金周转、规模小等困难。虞城县委统战部了解情况后,积极协调该县工商联和界沟镇政府,经过共同努力,为该公司争取低息贷款200万元,同时,积极协调208省道土地22亩,全力帮扶企业稳生产、保订单、提效益,促进经济逆势跑出“加速度”,实现可持续发展。

为全力帮助企业纾解困难,加快经济复苏与发展,界沟镇突出党建引领主线,选派镇统战干部李媛作为联企指导员,帮助解决民营企业在疫情防控、复工复产中存在的用工、资金周转等困难,促进企业尽早复工、尽快达产。该镇坚持党委中心工作推进到哪里,统战作用就发挥到哪里,不断深化“全域统战”理念,做大“同心招商”品牌,高质量提升“统战+经济发展”。

“镇统战委员经常来家中给俺出谋划策,现在俺厂子的生意越干越好。”虞城县界沟镇鲁庄村康鹏食品厂负责人韩义雷说。

界沟镇基层统战积极服务企业创新发展、跨越发展,做好产销对接服务,努力增强企业竞争力。在开展“万人助万企”活动时发现,康鹏食品厂生产的手抓饼外酥内软,销量却不高。统战委员给出了增加网络渠道销售、提前采购和适当增加原材料库存等建议,又帮助其办理了疫情期间的绿色通道通行证,争取与社区团购对接,最终促成80万元订单。

“深化‘万人助万企’活动是一场系统工程、全局战役、长线工作,界沟镇一定会树牢‘一盘棋’的思想,各负其责,各尽其力,对企业反映的问题和诉求跟踪督办,健全清单化、闭环式办理机制,形成及时、长期、系统帮扶企业的良好氛围,帮助企业抓住发展机遇,实现可持续发展。”界沟镇党委书记许诺说。

虞城县教体局 严禁违规举办“升学宴”

本报讯(记者 刘建说 通讯员 李超 谢卫勤)近日,虞城县教体局多措并举,全面拉紧纪律防线,严防党员干部违规举办“升学宴”。

宣传教育,提高认识。虞城县教体局提醒各乡镇中心学校、局二级机构、各股室按照《虞城县教体局关于严禁违规举办“升学宴”的通知》,要求全县教育系统广大教师特别是党员干部在子女升学期间,要做好表率,带头遵守廉洁自律规定和工作纪律,不闹“红灯”,不触“高压线”。

摸底排查,厘清对象。在全县教体系统范围内进行摸底调查,对27个乡镇(镇)的中心学校、11个局二级机构、局全体人员有子女参加高考的进行登记备案,纳入今年重点监督对象,做到摸清底数、心中有数。

提醒谈话,筑牢防线。县教体局党组对相关人员进行提醒谈话,明令禁止为子女举办“升学宴”,不借升学之机违规收受礼金、礼品,主动接受组织和群众的监督,并签订严禁举办“升学宴”廉洁自律承诺书。

问责追究,形成震慑。县纪委监委驻县教体局纪检组公布举报电话,接受社会各界监督,同时加大监督检查力度,对顶风违纪举办“升学宴”的党员干部,发现一起、查处一起、通报一起,形成有力震慑。

乡村振兴在行动

小毛刷“刷”出好生活

本报融媒体记者 刘建说 通讯员 谢卫勤



7月25日,镇里棚乡产业孵化园的毛刷生产车间,杨楼村民常素白正在分拣刷产品。本报融媒体记者 刘建说 摄

里棚乡产业孵化园建车间。一同带来的,还有11台置毛机、4台注塑机。招工第一天,邻近乡镇的工人纷纷来此报名。机器响起来,注塑机转起来,毛刷一支一支生产出来。这里生产出的产品,和稍岗镇原车间生产出的产品一块打包,统一发货,通过物流发往全国各地。

杨楼村民邱伟今年49岁,负责看护注塑机。因注塑机是自动作业,他和另外一个村民一起管理4台注塑机。“这活不累,俺只负责挑选出来次品。家门口就能挣钱,比出去打工强多了。”脱贫户常素白今年68岁了,丈夫有

糖尿病,“自己年纪大了,在这家门口上班,一个月能挣2000多块钱,已经很不错了。”她高兴地说。

产业孵化园里,李同伟还有两个拖把加工车间。新厂房建好后,为便于生产经营,李同伟把新车间剩余地方充分利用起来,新带来的注塑机、置毛机全部安排在一个车间内,免去了工人上料、运料的麻烦。几个车间单独运营,互不影响,生产效率得到提高。

随着企业的发展经营,李同伟留意到,传统的鞋刷手感不好,用料也坚硬,用户使用起来磨手,效果也不好。为此,他做了相应改进,在传统鞋刷的基础上新开发一种样式新颖、使用方便、效果更好的鞋刷,并注册了专用商标。这种新鞋刷投产,得到许多用户的欢迎和赞誉。

现在,李同伟的生产车间里,每天毛刷出货量在60件以上,每件280支每天走量1.6万支左右,全部是订单生产;共生产8种系列,其中鞋刷系列6个,毛刷系列2个,工人实行计件工资,最高月工资可以拿到4000元以上。

苦药材种出“甜日子”

本报融媒体记者 刘建说 通讯员 王支援

7月26日,炎炎烈日下,虞城县界沟镇王桥村村民王国政走在满目翠绿的中药材仿力草(佩兰)地里。虽然衣衫一会儿就被汗水浸透,但他脸上绽放出来的笑容,透露出今年将是一个丰收年。

王国政说,他以前种植艾草等品种的中药材,去年改种仿力草(佩兰),种植面积有100多亩,看现在的长势,一亩地收入5000不成问题。在界沟镇,像王国政这样的百亩种植户有32户。

近年来,虞城县界沟镇凭借毗邻中华第一药都亳州的区位优势,把发展中药材种植作为巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重要抓手,坚持布局区域化、生产标准化、经营规模化、

发展产业化、方式绿色化和产品品牌化,推进中药材高质量发展,让当地群众通过药材种植过上幸福日子。

在河南省积善堂中药饮片有限公司5000亩中药材种植基地,68岁的界沟村村民郝凤华正在紫苏种植园除草。

郝凤华告诉记者,他是公司的“临时工”,在这个基地已经干了两个月,每天能挣60元的工资。“在家门口打工,挣个零花钱,挺好的。”郝凤华说。

为了迎接即将收获的紫苏,该公司车间内的工人正在忙碌着清理存储空间。公司负责人沈明强介绍,晒干的紫苏,经过分割、切段、除尘等工序后,销售给国内一家大型药企。

界沟镇成立了“中药材产业发展办公室”,统筹协调全镇中药材产业发展工作,并出台了《中药材产业发展指导意见》等一系列中药材产业发展意见和措施,为界沟镇中药材种植高质量发展提供了制度保障。界沟镇还不断完善农技培训体系,以镇党校为载体,全方位开展农民科技培训,每年培训农技骨干100余人、农民1000余人次。

“现在,我们镇中药材种植面积有3.2万余亩,发展优质道地中药材种植基地17个,其中千亩种植基地6个,中药材种植专业合作社36家。中药材产业已经成为我们当地的富民产业。”该镇中药材产业发展办公室主任徐亚军说。



▲7月24日,虞城县参加“学雷锋献爱心”活动的志愿者在响河边边捡拾垃圾。近年来,该县志愿者积极参与城市文明建设,用实际行动扮美虞城。本报融媒体记者 刘建说 摄

▲7月24日,群众在虞城县两河口公园表演扇子舞。近年来,虞城县推进“河南强县中原新城”建设,市容市貌焕然一新,越来越多的市民参与到户外活动中来。本报融媒体记者 刘建说 摄

刘店乡：开展高质量发展系列活动

本报讯(记者 刘建说 通讯员 陈欢)连日来,虞城县刘店乡在常态化疫情防控上稳步推进,始终坚持以“外防输入、内防反弹”防控策略;在巩固脱贫攻坚成果上把握重点、精准落实;在安全生产上常抓不懈,隐患排查清仓见底,划定红线,强化责任;在发展上主动融入县城,扎

实推进“一走廊、两河道、三片区、四着力”,重点围绕“六件实事”,促进各项举措的落地落实。刘店乡利用七月份、八月份集中开展高质量发展系列活动,通过集中观看专题电影、集中到周边县、乡进行人居环境观摩等活动,有效激发了辖区全体党员干部的凝聚力和干事创业热情;

每周五,刘店乡组织全体乡干部、各村党支部书记及驻村第一书记开展集中观影活动,共同观看《喜盈代村》《我们是第一书记》等记录影片;多次组织乡干部、村党支部书记到周边县、乡进行实地观摩,学习借鉴人居环境整治特色方法和先进经验,并成立了人居环境整治专班和督导组。

馒头产业带动300人就业

本报讯(记者 刘建说 通讯员 范建设)“地地道道的味,这真是小时候吃的那种香味。”7月25日,在虞城县高新区的商丘同祥食品有限公司生产车间,来自义乌的小商品经销商李志,一边品尝这里生产的大馒头一边赞叹道。

商丘同祥食品有限公司(下称同祥公司)是一家专业生产馒头的食品企业,公司成立于2021年,总投资3亿元,拥有厂房2万多平方米,办公楼5000平方米,3条国内先进生产线,日产馒头80万个,产品有“五黑”“杂粮”等近十个品种。

陈志文出生在虞城县杜集镇南街村。2020年,他了解到,自己工作过的河北同福集团计划在全国建设100个馒头生产厂家。他认为馒头是北方人一日三餐的必需食品,市场需求量大、前景好,于是前去同福集团考察,经过了解和调查,他和同福集团合作在虞城建立了以专业生产馒头为主的商丘同祥食品有限公司。

陈志文说:“我们生产馒头是在无菌车间里,一条龙流水线生产;所用面粉是全麦粉;用的水是纯净水;用老面发酵,二次醒发,酸碱平衡;机器万层叠压,吃起有嚼劲;科学配比,冷却杀菌,既卫生又安全。”产品一上市就以较好的口感,受到市场的欢迎。

“目前,我们公司的生产能力能够满足商丘和虞城两个城区的需求,下一步我们还要扩大生产规模,把产品销往徐州、菏泽、亳州、开封等周边地区。”陈志文自信地说。

同祥公司在发展壮大自己的同时,还和小饭店、小作坊合作。陈志文说:“我们公司做大,不是为了抢占市场挤垮小作坊,而是把他们吸收为我们公司的销售网点,我们是一条流水线生产,成本低。把我们的馒头批发给这些小饭店,价格不高于他们自己生产的成本,这样既保证了他们的经营利润,又保证了就业的稳定。”同祥公司现有员工300多人,大多数是周边村民,月工资4000多元。其中,脱贫监测户36人。

同祥公司在项目引进、征地、各种手续办理、建厂过程中,有关部门和领导积极协调,保证了项目按计划如期建成投产。每月的“企业服务日”,县工商联的工作人员都前来企业询问生产经营情况,是否有困难需要帮助解决,切实为企业提供了良好的营商环境。

疫情期间,同祥公司向县城防疫卡点送去同福福粥一万多件,价值80多万元,还向“爱心晚餐”捐款,向县慈善总会捐赠物4000多件,价值20多万元。

同心话统战

主办:商丘日报社 协办:虞城县委统战部 虞城县工商联